1. Czy uczelnia wyższa może ubiegać się o dofinansowanie w ogłoszonych obecnie konkursie dla poddziałania 9.1.1 w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020?

Ze względu na zapis w pkt 3 Regulaminu konkursów 9.1.1, dotyczący typów beneficjentów 
- w definicji podmiotów działających w obszarze edukacji ogólnej jest zapis wskazujący, że przez podmiot prowadzący działalność w obszarze edukacji ogólnej (Regulamin konkursu dotyczący projektów złożonych w ramach IV naboru do poddziałania 9.1.1 RPO WO) rozumiemy:
-  podmioty działające na podstawie obowiązujących regulacji prawnych w zakresie edukacji i/lub
-  podmioty prowadzące działalność gospodarczą, której przeważający numer PKD odpowiada obszarowi edukacji i/lub
-  podmioty posiadające w statucie lub w innym dokumencie (np. w umowie spółki) stanowiącym podstawę jego funkcjonowania zapisy o prowadzeniu działalności w zakresie edukacji i/lub
-  podmioty, które w sprawozdaniu finansowym, sporządzonym na koniec roku obrachunkowego poprzedzającego rok złożenia wniosku o dofinansowanie, wykazują, że przeważający przychód uzyskały z prowadzenia działalności w obszarze edukacji. 
Działalność w obszarze edukacji ogólnej musi być prowadzona przez Wnioskodawcę oraz w przypadku projektu partnerskiego również przez partnerów projektów - przez okres nie krótszy niż 6 miesięcy przed dniem złożenia wniosku o dofinansowanie projektu.
Prowadzenie działalności w obszarze edukacji nie zostało zdefiniowane w sposób zawężający, zatem wnioskodawcami w ramach przedmiotowego konkursu mogą być wszystkie podmioty prowadzące działalność edukacyjną na podstawie co najmniej jednej z w/w przesłanek. 
Powyższe w odniesieniu do konkretnego wnioskodawcy zostanie zweryfikowane na podstawie oceny formalnej, w ramach kryterium formalnego nr 1: Wnioskodawca oraz partnerzy (jeśli dotyczy) uprawnieni do składania wniosku. 
2. Czy wszystkie koszty (zarówno pośrednie jak bezpośrednie) będą rozliczane na zasadzie ryczałtu tzn. czy projekt będzie w całości rozliczany ryczałtowo?	
[bookmark: _GoBack]Zgodnie z pkt 5 Regulaminu Konkursu dla IV naboru wniosków w Poddziałaniu 9.1.1 RPO WO  nabór ten będzie przeprowadzony dla projektów o maksymalnej wartości dofinansowania 100 000 EURO.  Zatem w ramach przedmiotowego konkursu mogą być składane wyłącznie projekty o maksymalnej wartości dofinasowania  426 290,00 PLN (wg. kursu EURO aktualnego na dzień ogłoszenia konkursu 
tj. 4,2629 PLN).
[bookmark: _Hlk27127194]Powyższe zostanie zweryfikowane na etapie oceny formalnej w ramach kryterium nr 11 pn. Podmiot aplikujący o dofinansowanie składa wyłącznie projekt „mały”, zgodnie z formułą w jakiej przeprowadzany jest dany nabór, wskazaną w Regulaminie konkursu.
Dlatego w projektach składanych w odpowiedzi na w/w konkurs koszty pośrednie i bezpośrednie rozliczane są wyłącznie ryczałtowo.  
