Pytanie nr 1:
Czy Gmina, która obecnie realizuje zadanie w ramach Resortowego programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 "MALUCH plus" 2017 Moduł 1 może uczestniczyć w konkursie ogłoszonym w ramach Działania 7.6 Godzenie życia prywatnego i zawodowego RPO WO 2014-2010? 
a) Zadanie polega na rozbudowie obiektu przedszkolnego w celu utworzenia żłobka. Zakres zadania to tworzenie miejsc, zadanie nie obejmuje wydatków na funkcjonowanie.
W ramach tego zadania zakres rzeczowy inwestycji obejmuje :
- przygotowanie projektu budowlanego,
- nadzór inwestorski,
- roboty ogólnobudowlane,
- roboty nawierzchniowe,
- roboty elektryczne,
- roboty instalacyjne wod.-kan., co, wentylacyjne,
- meble i pomoce dydaktyczne.
b)  Gmina otrzymała dotację z rządowego programu Maluch Plus 2017 (Moduł 1) na utworzenie 40 miejsc opieki nad dziećmi w wieku do lat trzech – utworzenie żłobka. W związku z powyższym proszę o odpowiedź, czy Gmina może złożyć wniosek w ramach Działania  7.6 Godzenie życia prywatnego 
i zawodowego RPO WO 2014-2010 na doposażenie nowo powstałej placówki? O jaki procent dofinansowania może się ubiegać?
Odpowiedź:
 Informuję, iż nie ma ograniczeń aby Gmina, która otrzymała dotację z programu Maluch Plus 2017 (Moduł 1) wzięła udział w przedmiotowym konkursie.
Aplikując o środki w ramach niniejszego konkursu należy jednak pamiętać aby obligatoryjnie zapewnić realizację 1. typu projektu "Tworzenie nowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w instytucjonalnych formach opieki przewidzianych ustawą o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, w tym m.in. zapewnienie bieżącego funkcjonowania utworzonego miejsca opieki nad dziećmi do lat 3".
Wnioskodawca, biorący udział w konkursie uwzględnia w budżecie projektu wyłącznie koszty związane z tworzeniem nowych miejsc opieki,  zgodnie ze wskazanymi w niniejszym konkursie warunkami.
Na podstawie zapisu w pkt 12) Regulaminu konkursu "Warunki szczegółowe" ppkt 4):
W ramach tworzenia nowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 możliwe są m. in. następujące kategorie działań:
a) dostosowanie pomieszczeń do potrzeb dzieci, w tym do wymogów budowlanych, sanitarno - higienicznych, bezpieczeństwa przeciwpożarowego, organizacja kuchni, stołówek, szatni zgodnie 
z koncepcją uniwersalnego projektowania itp. ;
b) zakup i montaż wyposażenia (w tym m. in.: meble, wyposażenie wypoczynkowe, wyposażenie sanitarne, zabawki);
c) zakup pomocy do prowadzenia zajęć opiekuńczo-wychowawczych i edukacyjnych, specjalistycznego sprzętu oraz narzędzi do rozpoznawania potrzeb rozwojowych i edukacyjnych oraz możliwości psychofizycznych dzieci, wspomagania rozwoju i prowadzenia terapii dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, ze szczególnym uwzględnieniem tych pomocy, sprzętu 
i narzędzi, które są zgodne z koncepcją uniwersalnego projektowania;
d) wyposażenie i montaż placu zabaw wraz z bezpieczną nawierzchnią i ogrodzeniem;
e) modyfikacja przestrzeni wspierająca rozwój psychoruchowy i poznawczy dzieci;
f) zapewnienie bieżącego funkcjonowania utworzonego miejsca opieki nad dziećmi do lat 3, w tym: koszty wynagrodzenia personelu zatrudnionego w miejscu opieki nad dziećmi do lat 3, koszty opłat za wyżywienie i pobyt dziecka;
g) inne wydatki, o ile są niezbędne do prawidłowego funkcjonowania miejsca opieki nad dziećmi do lat 3.
Ponadto, zgodnie z zapisem w Zał. nr 7 do Regulaminu konkursu (kryterium merytoryczne szczegółowe nr 8): "Beneficjent zobowiązuje się do zachowania trwałości utworzonych w ramach projektu miejsc opieki na dziećmi do lat 3 w żłobkach, klubach dziecięcych i przez dziennego opiekuna, przez co najmniej 2 lata od daty zakończenia realizacji projektu".
Projekt może także uwzględniać dostosowanie istniejących miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 
w instytucjonalnych formach opieki do potrzeb dzieci z niepełnosprawnościami.
W ramach przedmiotowego konkursu nie ma natomiast możliwości doposażenia istniejących miejsc opieki nad dzieckiem do 3 r.ż,  w tym miejsc w ramach  nowo powstałej placówki, sfinansowanej 
w ramach rządowego programu Maluch Plus 2017 (za wyjątkiem dostosowania istniejących miejsc  do potrzeb dzieci z niepełnosprawnościami).  Zatem jeżeli takie miejsca opieki będą już utworzone, istnieje możliwość sfinansowania w ramach 2. typu projektu opłat za opiekę nad dzieckiem, do których zapłaty zobowiązany jest rodzic/opiekun prawny, w tym opłaty za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna dziennego. Należy jednak pamiętać, iż zgodnie z treścią pkt.12.Regulaminu konkursu ppkt 8) w przypadku realizacji typu projektu nr 2 liczba sfinansowanych, istniejących miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 nie może być większa od liczby utworzonych nowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w ramach typu 1.
Na etapie planowania wsparcia projektowego należy mieć w związku z tym na uwadze, iż w ramach 2. typu projektu "Pokrycie kosztów usług bieżącej opieki nad dziećmi poprzez pokrycie kosztów opłat za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna ponoszonych przez opiekunów dzieci do lat 3 lub kosztów wynagrodzenia niani ponoszonych przez opiekunów dzieci do lat 3" 
(w przedmiotowym konkursie ta forma opieki została wyłączona) - istnieje możliwość sfinansowania opłaty za pobyt dziecka w żłobku, klubie dziecięcym lub u dziennego opiekuna, do zapłaty których zobowiązany jest rodzic/opiekun dzieci do lat 3, kwalifikujący się do jednej z poniższych grup:
1) osoby bezrobotne lub bierne zawodowo, pozostające poza rynkiem pracy ze względu na obowiązek opieki nad dziećmi do lat 3, w tym osoby które przerwały karierę zawodową ze względu na urodzenie dziecka lub przebywające na urlopie wychowawczym w rozumieniu ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy;
2) osoby pracujące opiekujące się dziećmi do lat 3, będące w trakcie przerwy związanej z urodzeniem lub wychowaniem dzieci i przebywające na urlopie macierzyńskim, rodzicielskim w rozumieniu ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. - Kodeks pracy.
Informuję jednocześnie, iż maksymalny poziom dofinansowania UE wydatków kwalifikowalnych na poziomie projektu wynosi 85%.
Maksymalny % poziom dofinansowania całkowitego wydatków kwalifikowalnych na poziomie projektu (środki UE + współfinansowanie z budżetu państwa lub innych źródeł przyznawane beneficjentowi przez właściwą instytucję) - wynosi 90%, w tym maksymalny udział budżetu państwa w finansowaniu wydatków kwalifikowalnych na poziomie projektu 5%. W przypadku projektów, które kwalifikują się do wsparcia w ramach Programu "Partnerstwo dla osób z niepełnosprawnościami" - 85%.
Minimalny wkład własny beneficjenta: 10%
Wkład własny beneficjenta nie powinien pochodzić z opłat pobieranych od opiekunów prawnych dzieci do lat 3 korzystających ze wsparcia opisanego w pkt 2. Regulaminu konkursu.
W przypadku projektów, które kwalifikują się do wsparcia w ramach Programu "Partnerstwo dla osób z niepełnosprawnościami" - 15%.

Pytanie nr 2:
Czy w przypadku gdy Wnioskodawca nie przewiduje objęcia wsparciem osób bezrobotnych, biernych, nieaktywnych zawodowo, obligatoryjne jest spełnienie kryterium merytorycznego szczegółowego nr 1 Projekt zakłada na zakończenie jego realizacji osiągnięcie kryterium efektywności zatrudnieniowej (…)?
Odpowiedź:
Spełnienie kryterium merytorycznego szczegółowego nr 1 Projekt zakłada na zakończenie jego realizacji osiągnięcie kryterium efektywności zatrudnieniowej (…) dot. tylko projektów,  których grupą docelową będą osoby bezrobotne lub bierne zawodowo pozostające poza rynkiem pracy ze względu na obowiązek opieki nad dziećmi do lat 3.

Pytanie nr 3:
Czy w ramach naboru wnioskodawcą może być Gmina, która jest właścicielem budynku w którym działa żłobek prowadzony przez osobę fizyczną prowadzącą działalność gospodarczą? Planowany zakres prac to: budowa windy osobowej przy budynku, remont pomieszczeń żłobka.
Odpowiedź:
O dofinansowanie w ramach Działania 7.6 może ubiegać się zarówno żłobek jak i gmina, gdyż zgodnie z pkt.3 Regulaminu Konkursu – Typy beneficjentów - o dofinansowanie mogą ubiegać się wszystkie podmioty – z wyłączeniem osób fizycznych.
Możliwa jest również realizacja projektu partnerskiego: żłobka z gminą.
Przy wyborze wnioskodawcy należy jednak zwrócić uwagę na zapisy pkt. 2 Przedmiot konkursu oraz pkt.4 Grupa docelowa, a także ustalić ewentualny zakres współpracy pomiędzy gminą a żłobkiem 
w przedmiocie projektu.
Planowany zakres wsparcia, tj. budowa windy i remont pomieszczeń, może być realizowany w ramach typu projektu 1, tj. tworzenie nowych miejsc opieki nad dziećmi lub w ramach typu projektu 2, tj.  
w zakresie dostosowania istniejących miejsc opieki nad dziećmi do potrzeb dzieci 
z niepełnosprawnościami. W przypadku drugiego typu projektu zakres planowanego wsparcia musi wynikać bezpośrednio z diagnozy potrzeb konkretnych dzieci i stopnia niedostosowania placówki.
Ponadto, planowane koszty budowy windy i remontu pomieszczeń mogą być ponoszone jedynie 
w ramach cross-financingu, którego dopuszczalny poziom wynosi 10% wydatków kwalifikowalnych projektu. Zgodnie z Wytycznymi w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020 w przypadku projektów współfinansowanych z EFS cross-financing może dotyczyć wyłącznie:
a) zakupu nieruchomości,
b) zakupu infrastruktury, przy czym poprzez infrastrukturę rozumie się elementy nieprzenośne, na stałe przytwierdzone do nieruchomości, np. wykonanie podjazdu do budynku, zainstalowanie windy w budynku,
c) dostosowania lub adaptacji (prace remontowo-wykończeniowe) budynków i pomieszczeń.
Pragnę przy tym nadmienić, iż projekty przewidujące wsparcie infrastruktury żłobkowej  realizowane są w ramach   Poddziałania 10.1.2 Infrastruktura usług społecznych RPO WO 2014-2020  tj.: Inwestycje w infrastrukturę i wyposażenie obiektów niezbędnych do rozwoju usług opieki nad dziećmi, w tym działania wspierające integrację rodzin, w formie: 
1) usług opieki nad dziećmi w wieku do lat 3, tj. żłobków (w tym przyzakładowych), oddziałów żłobkowych, klubów dziecięcych, 
2) usług opieki dla dzieci do lat 6 świadczonych w lokalnej społeczności , w ramach alternatywnych form opieki dziennej.
Nabory wniosków o dofinansowanie w ramach tego Poddziałania prowadzi Opolskie Centrum Rozwoju Gospodarki, które mieści się w Opolu przy ul. Krakowskiej 38, tel. 77 403 36 61.

Pytanie nr 4:
Czy w jednym projekcie dopuszczalne jest zawarcie zadań mieszczących się w typach: 1,2 i 3 łącznie?
Odpowiedź:
W jednym projekcie można jednocześnie realizować kilka typów projektów. W ramach niniejszego konkursu obligatoryjnie należy zapewnić realizację typu projektu 1, a także w przypadku opiekunów prawnych/rodziców bezrobotnych i biernych zawodowo należy obligatoryjnie zapewnić realizację typu projektu 4.
Jednocześnie pragnę podkreślić, iż w przypadku realizacji zarówno pierwszego jak i drugiego typu projektu należy uwzględnić zapisy pkt.12 Warunki szczegółowe ppkt.10 Regulaminu konkursu 
w brzmieniu: W przypadku realizacji typu projektu nr 2 finansowanie kosztów opieki nad dziećmi do lat 3, względem konkretnego dziecka i rodzica/opiekuna prawnego, nie może trwać dłużej niż 12 miesięcy. Pokrycie kosztów związanych z bieżącym świadczeniem usług opieki nad dziećmi do lat 3 dla rodzica/opiekuna prawnego nie będzie realizowane w ramach projektów ukierunkowanych na tworzenie nowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w formie żłobków, klubów dziecięcych oraz 
u dziennego opiekuna, o których mowa w punkcie 4 f) w trakcie trwania ich finansowania ze środków EFS i okresu trwałości.
Powyższe oznacza, iż, w stosunku do danego rodzica i jego dziecka koszty związane z bieżącym świadczeniem usług opieki nad dziećmi do lat 3 nie mogą być finansowane podwójnie.
 
Przykładowo, Gmina może np. dla 3 żłobków udzielić wsparcia w ramach 1 typu projektu, tj. tworzenie nowych miejsc opieki (…), a dla rodziców w pozostałych 2 żłobkach – w ramach 2 typu, tj. pokrycie kosztów usług bieżącej opieki nad dziećmi (...). Ważne jest, aby te same koszty, nie zostały sfinansowane z obu typów wsparcia w stosunku do tego samego rodzica i jego dziecka.



Pytanie nr 5: 
Co powinna zawierać diagnoza o której mowa w pkt. 5 warunków szczegółowych konkursu?
Odpowiedź:
W przypadku diagnozy potrzeb konkretnych dzieci i stopnia niedostosowania placówki, o której mowa w Regulaminie konkursu, Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu nie określił warunków i zakresu takiej diagnozy, niemniej jednak z dokumentu tego jasno powinno wynikać, iż zakres wsparcia zaplanowany w projekcie gwarantuje dostosowanie istniejących miejsc opieki nad dziećmi do potrzeb dzieci 
z niepełnosprawnościami.

Pytanie nr 6:
Czy dopuszczalne jest złożenia projektu w formule zaprojektuj i wybuduj? Z wnioskiem beneficjent przedkłada Program Funkcjonalno-Użytkowy.

Odpowiedź:
Wniosek o dofinansowanie składają Państwo jedynie  w formie określonej w Regulaminie konkursu, 
tj. w formie papierowej i elektronicznej. Wypełniony w Panelu Wnioskodawcy SYZYF RPO WO 2014-2020 - generatorze wniosków- formularz wniosku o dofinansowanie projektu należy wysłać on-line, natomiast wersję papierową wniosku (wydrukowaną z elektronicznej wersji przesłanego on-line wniosku o dofinansowanie projektu) w dwóch egzemplarzach należy złożyć w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu.
Na etapie składania wniosku i podpisywania umowy nie jest wymagany  wstępny projekt inwestycji, stosowne zapisy dot. zakresu planowanych prac remontowo-budowlanych należy umieścić we wniosku o dofinansowanie projektu, wypełnionym zgodnie z Instrukcją wypełniania wniosku o dofinansowanie, stanowiącą zał.2 do Regulaminu Konkursu.

Pytanie nr 7:
Czy z kryterium efektywności zatrudnieniowej wystarczy spełnienie jednego z podanych poziomów zatrudnienia?

Odpowiedź:
Zgodnie z treścią Wytycznych w zakresie realizacji przedsięwzięć z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego w obszarze rynku pracy na lata 2014-2020, podrozdział 3.2. Sposób pomiaru kryterium efektywności zatrudnieniowej w projekcie pkt. 1a), efektywność zatrudnieniowa jest mierzona wyłącznie wśród tych uczestników projektu, którzy w momencie rozpoczęcia udziału 
w projekcie byli osobami bezrobotnymi lub osobami biernymi zawodowo, z wyłączeniem osób, które w ramach projektu lub po zakończeniu jego realizacji podjęły naukę w formach szkolnych lub otrzymały środki na podjęcie działalności gospodarczej z EFS.
Jednocześnie, zgodnie z pkt. 1o) - kryterium efektywności zatrudnieniowej jest mierzone w odniesieniu do grup docelowych (np. osoby długotrwale bezrobotne, osoby z niepełnosprawnościami). Jeżeli jeden uczestnik projektu kwalifikuje się do kilku grup docelowych wówczas jest on wykazywany we wszystkich kategoriach, do których należy (np. długotrwałe bezrobocie, niepełnosprawność).


Pytanie nr 8:
a) Beneficjent obligatoryjnie wybiera 1 typ projektu chcąc utworzyć dodatkowe miejsca 
w istniejącym już żłobku. Dodatkowo aktywizuje rodziców dzieci, które zajmują dodatkowe miejsca w żłobku poprzez wybranie dodatkowo typu 4 projektu. Jak do powyższej sytuacji ma się zapis punktu 12.10 Regulaminu konkursu? Przez jaki okres będzie można pokrywać koszty pobytu dziecka w żłobku z dotacji, 12 miesięcy czy 24?
b) Beneficjent obligatoryjnie wybiera 1 typ projektu chcą utworzyć dodatkowe miejsca 
w istniejącym już żłobku. Dodatkowo wybiera typ 2 aby pokryć koszty pobytu dziecka w żłobku. Ponadto aktywizuje rodziców dzieci, które zajmują dodatkowe miejsca w żłobku poprzez wybranie typu 4. Jak do powyższej sytuacji mają się zapisy punktu 12.10 Regulaminu konkursu? Przez jaki okres będzie można pokrywać koszty pobytu dziecka w żłobku z dotacji, 12 miesięcy czy 24?

Odpowiedź:
W sytuacji, w której Beneficjent zaplanował wskazane w pkt 2. Regulaminu konkursu typy 1. i 2., podlegające dofinansowaniu w ramach projektu powinien mieć na uwadze, iż realizując typ 1. projektu, związany z finansowaniem działalności bieżącej nowo utworzonych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w formie żłobków - nie może trwać dłużej niż 24 miesiące.
W ramach tworzenia nowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 możliwe są m. in. następujące kategorie działań:
a) dostosowanie pomieszczeń do potrzeb dzieci, w tym do wymogów budowlanych, sanitarno - higienicznych, bezpieczeństwa przeciwpożarowego, organizacja kuchni, stołówek, szatni zgodnie z koncepcją uniwersalnego projektowania itp.;
b) zakup i montaż wyposażenia (w tym m. in.: meble, wyposażenie wypoczynkowe, wyposażenie sanitarne, zabawki);
c) zakup pomocy do prowadzenia zajęć opiekuńczo-wychowawczych i edukacyjnych, specjalistycznego sprzętu oraz narzędzi do rozpoznawania potrzeb rozwojowych 
i edukacyjnych oraz możliwości psychofizycznych dzieci, wspomagania rozwoju i prowadzenia terapii dzieci ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, ze szczególnym uwzględnieniem tych pomocy, sprzętu i narzędzi, które są zgodne z koncepcją uniwersalnego projektowania;
d) wyposażenie i montaż placu zabaw wraz z bezpieczną nawierzchnią i ogrodzeniem;
e) modyfikacja przestrzeni wspierająca rozwój psychoruchowy i poznawczy dzieci;
f) zapewnienie bieżącego funkcjonowania utworzonego miejsca opieki nad dziećmi do lat 3, 
w tym: koszty wynagrodzenia personelu zatrudnionego w miejscu opieki nad dziećmi do lat 3, koszty opłat za wyżywienie i pobyt dziecka;
g) inne wydatki, o ile są niezbędne do prawidłowego funkcjonowania miejsca opieki nad dziećmi do lat 3.
Z powyższych zapisów wynika, iż w ramach 1 typu projektu możliwe jest sfinansowanie ze środków EFS kosztów związanych z zapewnieniem bieżącego funkcjonowania utworzonego miejsca opieki nad dziećmi do lat 3, tj. kosztów wynagrodzenia personelu zatrudnionego w miejscu opieki nad dziećmi do lat 3 oraz kosztów opłat za wyżywienie i pobyt dziecka zarówno ponoszonych przez dany podmiot oraz przez rodziców dzieci.
Zapis Regulaminu: W przypadku realizacji typu projektu nr 2 finansowanie kosztów opieki nad dziećmi do lat 3, względem konkretnego dziecka i rodzica/opiekuna prawnego, nie może trwać dłużej niż 12 miesięcy. Pokrycie kosztów związanych z bieżącym świadczeniem usług opieki nad dziećmi do lat 3 dla rodzica/opiekuna prawnego nie będzie realizowane w ramach projektów ukierunkowanych na tworzenie nowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w formie żłobków, klubów dziecięcych oraz u dziennego opiekuna, o których mowa w punkcie 4 f) w trakcie trwania ich finansowania ze środków EFS i okresu trwałości, mówi natomiast o tym, iż w stosunku do danego rodzica i jego dziecka koszty związane z bieżącym świadczeniem usług opieki nad dziećmi do lat 3 nie mogą być finansowane podwójnie.
 
W ramach projektu możliwa jest więc realizacja obu typów wsparcia w ramach jednego projektu. Przykładowo, Gmina może np. dla 3 żłobków udzielić wsparcia w ramach 1 typu projektów, tj. tworzenie nowych miejsc opieki (…), a dla rodziców w pozostałych 2 żłobkach – w ramach 2 typu, tj. pokrycie kosztów usług bieżącej opieki nad dziećmi (...). Ważne jest, aby te same koszty, nie zostały sfinansowane z obu typów wsparcia w stosunku do tego samego rodzica i jego dziecka.

Pytanie nr 9: 
Czy z w sytuacji kiedy Gmina ma zamiar utworzyć dodatkowe miejsca w istniejącym już żłobku nie można: dostosowywać pomieszczeń do potrzeb dzieci, zakupić wyposażenia czy placu zabaw oraz dokonać modyfikacji przestrzeni przez wzgląd na fakt, iż powyższe dotyczą tylko sytuacji związanych 
z zatrudnieniem opiekuna dziennego? (Regulamin konkursu: "Wyłącznie w sytuacji, gdy podmiot zatrudniające dziennego opiekuna udostępnia lokal w celu sprawowania opieki przez opiekuna dziennego").
Odpowiedź:
Cytowany zapis: "Wyłącznie w sytuacji, gdy podmiot zatrudniające dziennego opiekuna udostępnia lokal w celu sprawowania opieki przez opiekuna dziennego" dotyczy jedynie projektów, w ramach których planuje się utworzenie nowych miejsc opieki nad dziećmi do lat 3, którą podejmuje opiekun dzienny, pod warunkiem zapewnienia przez niego odpowiedniego lokalu.
Spełnienie powyższego warunku jest niezbędne przy realizacji następujących kategorii działań projektowych:
a) dostosowanie pomieszczeń do potrzeb dzieci, w tym do wymogów budowlanych, sanitarno - higienicznych, bezpieczeństwa przeciwpożarowego, organizacja kuchni, stołówek, szatni zgodnie z koncepcją uniwersalnego projektowania itp.;
b) zakup i montaż wyposażenia (w tym m. in.: meble, wyposażenie wypoczynkowe, wyposażenie sanitarne, zabawki);
c) wyposażenie i montaż placu zabaw wraz z bezpieczną nawierzchnią i ogrodzeniem;
d) modyfikacja przestrzeni wspierająca rozwój psychoruchowy i poznawczy dzieci.
Informuję jednocześnie, iż treść przypisów od 10 do 13 w Regulaminie, dotyczących punktu 4 zawartego w warunkach szczegółowych, tj. wyłącznie wówczas, gdy podmiot zatrudniający dziennego opiekuna udostępnia lokal w celu sprawowania opieki przez dziennego opiekuna - dotyczy tylko 
i wyłącznie sytuacji, w której opiekę nad dzieckiem sprawuje dzienny opiekun.
Wówczas formy wsparcia wymienione w ppkt a,b,d,e w ramach pkt 4, są możliwe do realizacji tylko 
w sytuacji, gdy podmiot zatrudniający dziennego opiekuna udostępnia lokal w celu sprawowania opieki przez dziennego opiekuna. Jeśli natomiast w projekcie w ramach 1 typu wsparcia zostaną utworzone nowe miejsca w żłobku, niniejszy zapis nie wyklucza możliwości zastosowania wsparcia typu: dostosowanie pomieszczeń do potrzeb dzieci, zakup i montaż wyposażenia, wyposażenie i montaż placu zabaw wraz z bezpieczną nawierzchnią i ogrodzeniem, czy też modyfikacja przestrzeni wspierająca rozwój psychoruchowy i poznawczy dzieci.
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