PYTANIE:
Czy możliwa jest sytuacja, gdy jeden podmiot składa wniosek w odpowiedzi na ww. konkurs samodzielnie oraz dodatkowo jest parterem w innym projekcie w tym samym konkursie?
[bookmark: _GoBack]ODPOWIEDŹ: 
Zgodnie z zawartą w załączniku nr 7 do Regulaminu konkursu definicją kryterium formalnego nr 9 pn. Podmiot aplikujący o dofinansowanie składa dopuszczalną w Regulaminie konkursu liczbę wniosków o dofinansowanie projektu i/lub zawiera dopuszczalną w Regulaminie konkursu liczbę partnerstw (o ile dotyczy), w ramach kryterium weryfikuje się liczbę złożonych przez Wnioskodawcę wniosków o dofinansowanie projektu i/lub zawartych przez niego partnerstw w innych wnioskach w przypadku, gdy Instytucja Organizująca Konkurs określi takie wymogi w Regulaminie Konkursu. Komitet Monitorujący upoważnia Instytucję Organizującą Konkurs do ograniczenia liczby składanych wniosków i/lub zawartych partnerstw w innych wnioskach o dofinansowanie w ramach konkursu.
Mając na uwadze powyższe w Regulaminie konkursu w pkt 6. Termin, miejsce i forma składania wniosków o dofinansowanie projektu uwzględniono jedynie zapis, iż Beneficjent może złożyć w odpowiedzi na konkurs tylko jeden wniosek o dofinansowanie projektu. 
W związku z tym jeden podmiot może złożyć jeden wniosek jako Wnioskodawca, natomiast 
w niniejszym Regulaminie nie uwzględniono ograniczeń dot. liczby zawartych przez Wnioskodawcę partnerstw w innych wnioskach. Zatem dany podmiot może również figurować jako partner we wniosku złożonym przez innego Wnioskodawcę.

